



МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА «БОРЖОМИ» известна во всем мире. Этот замечательный напиток любят все.

235 миллионов бутылок воды выпустит в нынешнем году производство и объединение «Боржом». Это по плану. Учитывая большую потребность в их продукции, работники объединения решили дополнительно и заданно выпустить более полутора миллионов бутылок целебного напитка.

Коллектив предприятия добивается высоких показателей в труде. Шесть кварталов подряд объединение удерживает переходящее Красное знамя Министерства пищевой промышленности СССР.

По итогам 1973 года боржомцы награждены памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

На снимке: разливочный цех.

Фото В. Моргунова, (Фотохроника ГРУЗИНФОРМ).

В гостях у друзей из ГДР

На Германской Демократической Республики возмужавшая группа учащихся и преподавателей Руставского профессионально-технического училища № 3, которая находилась там по приглашению коллектива профтехучилища города Ризы.

В начале июля в Рустави гостили преподаватели и воспитанники Ризского профтехучилища. Немские друзья с интересом ознакомились с работой руставского училища. Им понравились его хорошо оснащенные лаборатории, мастерские, технические кабинеты, методика обучения. Уезжая на родину, они пригласили руставцев посетить Ризу.

— В ГДР нам было оказано радушие прием, — сказал мастер-производитель и его обученный Руставского профтехучилища В. Дормидонтов. — В Ризском училище состоялся митинг, на котором было сказано много сердечных слов о дружбе трудящихся Советского Союза и ГДР. Мы обменялись опытом учебной и воспитательной работы. С интересом ознакомились мы с Ризским металлургическим заводом, встретились здесь с земляками — станками с маркой Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова. Немские металлурги дали нам высокую оценку.

(ГрузИНФОРМ).



«ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ»

Эти слова содержатся почти во всех ответах, полученных редакцией на критические сигналы читателей. «Семь Цыбульников из Гагра получила или, вернее сказать, подобрала брошюру на лестнице почтового подвала, в которой едва ли не каждое слово было искажено. Об этом факте мы писали в обзоре читательских писем «Когда же наступит», опубликованном 5 мая. Редакция получила ответ от и. о. начальника производственно-технического управления связи Абхазской АССР А. Аллетана, где сказано, что «за отправку телеграммы в искаженном виде и неверное ее личное адресату или его семье приказом начальника Гагрского городского узла связи телеграфистки С. Поландоло, следителю телеграфа Д. Швалявой, почтальону по доставке телеграмм Ю. Коршуновой бригадиру А. Гончаровой объявлен выговор, старшей Гагрского телеграфа П. Романовой сделано замечание».

12 февраля в обзоре писем «Сданы не будет» мы писали о том, что в сухих троллейбусных талонах на проезд продают сами водители, причем сданы — копейки, две, как правило, не дают.

Первый заместитель председателя Сухумского горисполкома Д. Канникадзе сообщил, что выступление газеты обсуждалось на общем собрании троллейбусного управления, на котором был назначен ряд мер, направленных на ликвидацию имеющихся недостатков в обслуживании пассажиров. Решено усилить в троллейбусах каска-полуавтоматы с тем, чтобы водители больше не занимались продажей проездных талонов.

23 июля в обзоре писем «Не место красит человека» мы рассказали о возмутительном поведении управляющего и сотрудника аптеки № 33 г. Тбилиси, отказавшихся оказать элементарную помощь женщине, разбившей при падении руку и ногу. Как сообщила нам заместитель начальника Главного аптечного управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР Р. Сиридзе, за бездушное отношение к просьбам посетительницы управляющего и рецептурного контролера В. Сванидзе объявлен выговор.

В этом же обзоре мы рассказали о случаях возмутительного хамства продавцов хлебного магазина № 112 и фирменного молочного магазина по проспекту Руставели. Как сообщила начальнику Управления торговли Тбилисгорисполкома Э. Гиляри, продавец молочного магазина № 11 Г. Меманашвили за допущенную грубость по отношению к покупателю и сокрытие этого факта от руководства объявлен строгий выговор.

Несколько раз, почему Управление торговли не сообщает, какие меры приняты по второму факту.

Редакция получила ответ из Тбилисского производственного объединения таксомоторного транспорта на опубликованный 14 июля обзор читательских писем «Вы останетесь такси...». Заместитель генерального директора объединения О. Эдигвадзе сообщает, что выступление газеты обсуждалось на совещании директоров таксомоторных парков. Водители такси, замеченные в грубом обслуживании пассажиров и обсчете, наказаны. Газработан ряд мер, направленных на повышение культуры обслуживания трудящихся.

Корреспонденты ТАСС сообщают:

- УСПЕХ ПАТРИОТОВ КАМБОДЖИ
- БРЕМЯ ВОЕННЫХ РАСХОДОВ РАСТЕТ
- ПОДРЫВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ СОВЕРШАЮТ ДИВЕРСИИ
- ПРОЦЕСС НАД КОММУНИСТАМИ В УРУГВАЕ

МАССОВЫЙ МИТИНГ В БАНСКА-БИСТРИЦЕ

ОКОНЧАНИЕ.

великой освободительной роли Советского Союза не было бы и свободной Чехословакии.

Г. Гусак отдал дань глубокого уважения и благодарности участникам движения антифашистского Сопротивления, отдавшим свои жизни за освобождение Чехословакии.

Мы никогда не забудем, сказал он, огромных жертв, принесенных во имя свободы наших народов героическим советским народом.

На освободенной территории представители трудового народа взяли в свои руки политическую власть в революционных национальных комитетах, на предприятиях, в Словацком национальном совете и в других революционных органах. Эти революционные органы учились управлять, решать все проблемы — от ведения организованной борьбы против фашистов до обеспечения и руководства производством. Политическая власть на территории, освобожденной повстанцами, была в решающей степени в руках трудового народа.

Коммунистическая партия Чехословакии как носительница лучших традиций нашего народа сумела защитить и превратить в жизнь революционный завет национально-освободительной борьбы, заявил Г. Гусак. В настоящее время она еще дальше развивает его в ходе строительства развитого социалистического общества, в осуществлении программы XIV съезда.

Союз с Советским Союзом и другими социалистическими странами дает нашим народам надежную мирную социалистическую перспективу, подчеркнул Г. Гусак. В семье социалистических стран Чехословакия — впервые в своей истории получила подлинную гарантию своей безопасности, неприкосновенности своих границ, гарантии счастья и мирной жизни и труда своего народа.

За истекшие три десятилетия в корне изменилось наше общество, положение нашего государства и жизни его народа, сказал в заключение Г. Гусак. Этот путь не был легким. Не обошлось без поисков, ошибок и неполадок на разных этапах, особенно в недавние годы, когда наши партия и общество преодолели тяжелый кризис. Из этих недостатков мы сделали выводы и путем последовательного осуществления марксистско-ленинских принципов строительства социализма обеспечиваем дальнейшее развитие нашего общества.

Слово предоставляется главе советской партийно-правительственной делегации, члену Политбюро ЦК КПСС, министру обороны СССР Маршалу Советского Союза А. А. Гречко.

Советский народ, сказал он, вместе с народами братской Чехословакии отмечает Словацкое национальное восстание как одно из важных событий в истории совместной борьбы против титлеровской Германии. От имени Центрального Комитета Советского Союза и Президиума Верховного Совета и правительства СССР, всего советского народа и его вооруженных сил А. А. Гречко сердечно поздравил чешских и словацких братьев, ветеранов войны и антифашистской борьбы с большим праздни-

КИПР — ЖЕРТВА СТРАТЕГИИ НАТО

Французская газета «Юманите» констатирует, что «ситуация на Кипре вызывает глубокое беспокойство». Комментарию причины создавшегося положения, венгерская «Непевабдаши» отмечает, что «вина за трагедию кипрского народа лежит на НАТО».

ЛОНДОН. Кипрский кризис еще раз показал опасность существования военного блока НАТО, который является детинцем «холодной войны». Об этом пишет в еженедельнике «Лейбор уинли» редактор газеты «Лейбористы — за мир» Р. Хазард. Независимый Кипр, подчеркивает автор, стал жертвой военной стратегии западной империалистической системы. Р. Хазард призвал лейбористское правительство сократить военные расходы страны, в том числе уменьшить «выпад» Англии в НАТО.

СОФИЯ. Болгария приветствует и поддерживает заявление Советского правительства по кипрской проблеме, считая, что предложение о политическом урегулировании кипрского кризиса в рамках ООН может дать долгие и положительные результаты, заявил министр иностранных дел НРБ П. Младенов. В интервью агентству БТА он подчеркнул, что советское предложение отвечает стремлению миролюбивых сил всего мира содействовать разрешению кипрского кризиса.

Попытки урегулировать проблемы Кипра в тесном кругу государств — членов НАТО авailed в тулуп решение киприотов. Вот почему мы разделяем точку зрения, что в настоящий момент наиболее эффективным средством является бы созыв международной конференции в рамках Организации Объединенных Наций с участием Кипра, Греции, Турции и всех государств — членов Совета Безопасности, а также некоторых других стран. Именно на таком представительном международном форуме можно было бы защитить Республику Кипр от вмешательства извне, обеспечить вывод всех иностранных войск с территории Кипра и принять решения, которые обеспечили бы существование Кипра как суверенного государства, решения, которые

АТОМНЫЙ «ГРИБ» НАД ОКИНАВЫ

ТОКИО. Секретные документы, подтверждающие проведение Соединенными Штатами учения по атомной бомбардировке на Окинаве, огласил в японском парламенте депутат КИЯ Х. Татики.

Выступая в парламентской комиссии по иностранным делам, он зачитал несколько инструкторный по обращению с атомными бомбами и их погружению на самолеты и сообщил, что США несколько раз проводили учения с имитацией атомной бомбардировки на острове Иэ. Х. Татики заявил, что такие учения неоднократно проводились, что они не допустят проведения атомных учений на Окинаве после ее возвращения Японии. Окинава была воссоединена с Японией в мае 1972 года.

(ТАСС, 30 августа).

СУДЕБНЫЙ ФАРС

БУЭНОС-АЙРЕС. По поступившим сюда сообщениям, в Монтевидео начался судебный процесс над группой коммунистов, которых власти обвинили в «подпольной деятельности». В официальном сообщении говорится, что эти люди были арестованы за распространение в недавней связи в подполье газеты уругвайских коммунистов «Карта семаналь».

Митинг объявляется закрытым.

(ТАСС, 30 августа).

ВОИ НА БЕРЕГАХ МЕКОНГА

БАНГКОК, 30 августа. (ТАСС). Как явствует из поступающих сюда сообщений, контрабандные войска пытаются организовать в целях укрепления своих рубежей на южных подступах к Пномпеню и захвата огневых позиций патриотов, потеряло провал.

Продвигавшиеся по берегам Меконга и реки Бассак лондонские части, поддерживаемые танками, наголову отбиты на хорошо организованную оборону и были остановлены.

На всех фронтах Камбоджи инициативой прочно владеют силы освободителей. Подготовленные в нескольких оставшихся под контролем режима Лон Нола провинциальных центрах, становятся все более активными. Патриоты усиливают давление на противника в провинциях Сиенреап и Баттамбанг. Они предприняли ряд успешных атак на позиции пномпеньских войск в окруженном провинции альянса в центре Кампонгсея. Окруженный гарнизон города просит помощи и подкрепления, однако пномпеньское командование не в состоянии выделить самолеты.

Налет на «Кларидад»

КИТО, 30 августа. (ТАСС). Известные лица совершили налет на полевое издание «Кларидад» в городе Гуакиле. Они провозили обыск, извлекли несколько выпусков газеты индигенных коммунистов «Лугло» и другую литературу. Налетчики заявили, что выполняют распоряжение сверху. Однако, как говорится в официальном заявлении, эти лица были совершенно лживыми, заинтересованными в дискредитации правительства. Известно, что распространение газеты расследовано индигенцами.

ВОССТАНОВИТЬ ДЕМОКРАТИЮ

АФИНЫ, 30 августа. (ТАСС). Греческое правительство приняло решение провести техническую подготовку к выборам в парламентский парламентский выборам, которые не проводились в стране в течение 7 последних лет.

Как известно, после апрельского военного переворота 1967 года был распущен парламент, запрещена деятельность политических партий. В государственных бюджетах, принимавшихся все эти годы военным режимом, статья расходов на проведение выборов вообще отсутствовала, так как хунта не имела намерений восстанавливать демократию в стране.

Новым законодательным актом, принятым правительством К. Карамалиса, все лица, лишённые в годы диктатуры права голоса, вновь обретают его.

Комментарию этот законодательный акт министр внутренних дел К. Стратос заявил, что греческое правительство считает своим долгом восстановление демократии в стране. Стратос сообщил, что его министерство получило категорическое указание провести подготовительную работу, необходимую для проведения выборов.

ПОКУШЕНИЕ В НИКОЗИИ

НИКОЗИЯ, 30 августа. (ТАСС). Сегодня произошло покушение на лидера кипрской партии «Единый демократический союз центра» (ЭДЮС) В. Лиссаридаса. Машина, в которой он ехал, была обстреляна из автоматов неизвестными лицами на одной из улиц Никозии. В Лиссаридаса ранен. Убит водитель автомашины.

ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

БЕИРУТ, 30 августа. (ТАСС). Израильские руководители намерены и далее продолжать гонку вооружений, возлагая расходы на плечи трудящихся.

Октябрьская война прошлого года против арабов стоила Израилю огромной суммы — 8 миллиардов долларов. Об этом, согласно поступающим сюда сообщениям, заявил начальник еврейского агентства Ариэ Дульцин на обеде в Иерусалиме в честь представителей организации «Объединенный еврейский кризис». Военный бюджет, подчеркнул он, поглотит 35 процентов валового национального продукта.

Казначей еврейского агентства вынужден был признать, что военные расходы этого года уже скажутся на экономическом положении страны и уровне жизни населения.

Италия: СЕРЬЕЗНАЯ УГРОЗА СПРАВА

РИМ. «Мы ведем настоящую войну. В этом отношении не может быть никаких иллюзий. Обстановка в Италии с точки зрения общественной безопасности лишь немного лучше, чем в Ирландии и Англии».

— заявил министр внутренних дел Италии П. Э. Тавиани в интервью еженедельнику «Эспрессо». Имеющиеся в распоряжении министерства внутренних дел данные, продолжал он, свидетельствуют о серьезной угрозе республиканским институтам со стороны крайне правых подрывных организаций.

Частые террористические акты, их идеологическая подоплека, раскрытие связей подрывных групп и тех, кто

ЗАГОВОР ВРАГОВ ДЕМОКРАТИИ ● ВЗРЫВЫ НА УЛИЦАХ ● БОРЬБА С ТЕРРОРИСТАМИ.

их финансирует, отметил он, дают право уверенно говорить о существовании целой организации.

Министр внутренних дел Италии отметил, что имеются данные свидетельствуют о тесных связях итальянских неонацистов с подрывными группами в некоторых западноевропейских странах.

Небывалая по масштабам операция по борьбе с терроризмом проведена минувшей ночью на двух крупнейших вокзалах итальянской столицы Термини и Пренестино. Сотни полицейских и carabinieri с автоматами в руках окружили здания вокзалов. Они устроили проверку документов пассажиров, провели досмотр вагонов всех прибывающих поездов.

Тревога на римских вокзалах была объявлена в связи с многочисленными сообщениями о возможности совершения нового террористического акта. Газеты вспоминают в этой связи о недавнем взрыве расположенной неонацистами бомбы в вагоне пассажирского экспресса «Италия».

(ТАСС, 30 августа).



● ТЕПЛОХОД «ХОНГА» является первенцем торгового флота Демократического Вьетнама. В годы войны он плавал под советским флагом и доставлял из советских портов грузы помощи борющемуся Вьетнаму. В 1973 году он был передан в дар вьетнамскому народу и сменил старое название «Зайсан» на вьетнамское «Хонга», что значит «красная река».

Полученные от советских моряков знания и опыт в области навигации помогают вьетнамскому экипажу успешно выполнять планы грузоперевозок.

На снимке: в ходовой рубке теплохода «Хонга».

Фото ВИА-ТАСС.

**ЮРИДИЧЕСКАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

На вопросы читателей «Зари Востока» отвечает старший консультант Министерства юстиции Грузинской ССР А. ШАЛИКАШВИЛИ.

Прому разъяснить, засчитывается ли в стаж работы период нетрудоспособности в связи с заболеваниями или отпуска по беременности и родам.

М. ДЖОХАДЗЕ,
г. Тбилиси.

В стаж работы, являющийся основанием для отпусков, включаются не только фактически проработанные время, но и время, когда работник или служащий не работал, но за ним сохранялось место работы (должности) и зарплата платилась полностью или частично. Например, во время выполнения государственных и общественных обязанностей (нахождение на военных сборах, в суде в качестве народного заседателя и т. д.), учебных отпусков с полным или частичным сохранением заработной платы, пребывания на сельско-хозяйственных работах, оплаченного, вынужденного и т. д. прогула при восстановлении на работе и др.

В период временной нетрудоспособности, когда за работником сохраняется должность и ему выплачивается пособие по государственному социальному страхованию, относятся случаи заболеваний, увечий, беременности и родов, ухода за больным членом семьи. Место работы (должности) сохраняется за работником, временно утрачившим трудоспособность в связи с болезнью, в течение четырех месяцев, не считая времени отпуска по беременности и родам, а в некоторых специально оговоренных законом случаях, — и более продолжительного времени.

В случае увольнения в связи с длительной нетрудоспособностью больничных листов оплачивается до восстановления трудоспособности или установления инвалидности. Однако в стаж для отпусков включается только период болезни, когда за работником сохранялась должность.

При определении стажа, дающего право на отпуск, следует иметь в виду, что периоды временной, сезонной работы, выполнения исправительных работ по месту службы, сроки нетрудоспособности, за которые не выплачено пособие по больничному листу (например, при заболеваниях наследственного характера), не принимаются во внимание. Также не учитываются отпуска без сохранения заработной платы, в том числе и те, которые предоставляются женщинам в связи с рождением ребенка, так как за это время зарплата не выплачивается.

Сохраняется ли непрерывный трудовой стаж при отпусках исправительных работ?

Б. ИВАНОВ,
г. Ланчхути.

Время отбывания исправительных работ, в том числе и по месту работы осужденного, в непрерывный трудовой стаж не засчитывается. Оно сохраняется лишь при отбывании исправительных работ по месту прежней работы. При увольнении, когда оно связано с направлением работ по приговору суда не по месту работы, трудовой стаж прерывается и исчисляется со дня поступления на работу по отбытию наказания.

Если же осужденный во время отбывания исправительных работ трудился добросовестно, проявил себя с хорошей стороны, то суд, после отбывания осужденным наказания, по ходатайству общественной организации или коллектива трудящихся может включить время отбывания исправительных работ в непрерывный трудовой стаж.

Как производится расчет во возмещении ущерба, причиненного в связи с увечьем?

Г. ВИБЛИАНИ,
г. Гагра.

В соответствии с пунктом 12 Правил возмещения предприятиями, учреждениями, организациями ущерба, причиненного рабочим и служащим увечьем либо иным повреждением здоровья, связанным с их работой, среднемесячный заработок для определения размера возмещения ущерба берется за двенадцать предшествующих календарных месяцев. При этом месяцы, в течение которых работник фактически не работал или проработал неполное количество рабочих дней (независимо от причины болезни, отпусков, увольнений и т. д.), исключаются из подсчета и заменяются другими предшествующими месяцами, в которых, получаемая до увечья, не учитывается.

Возмещение ущерба потерпевшему производится в таком размере, чтобы выплачиваемая сумма возмещения вместе с пенсией не превышала в общей сложности заработка перед потерей трудоспособности.

**ТВОРЧЕСКИЕ
ОТЧЕТЫ**

Вчера в Батуми премьерой сатирической комедии В. Шуршиа «Энергичные люди» в постановке главного режиссера театра А. Товстоногова завершила свои гастроли Тбилисский государственный драматический театр имени А. С. Грибоедова.

Жители столицы Аджарии увидели на сцене Государственного театра имени И. Чавчавадзе 14 лучших постановок тбилисцев: «Уступи место завтрашнему дню», «Маскарад», «Беспредельница», «Прощание в шоне», «Похожий на лева» и другие.

Параллельно с Грибоедовым выезжали в Поту, где показали зрителям 10 спектаклей.

Хороший подарок

ЛАНЧУТИ. (Корр. «Зари Востока»). В селе Сипса открылся новый торговый центр, где можно приобрести различные промышленные и культурные товары широкого ассортимента, а также продукты питания.

Двухэтажное здание нового торгового центра — хороший подарок для населения. Строительство его вел четвертый ремонтно-строительный участок «Центросоюз».

Премьера в Ахалсени

ХЕЛВАЧАУРИ. (Корр. «Зари Востока»). Еще одну премьеру показала зрителям Ахалсенский народный театр. На этот раз руководителем самодеятельного коллектива А. Дикашидзе осуществил постановку пьесы классика грузинской литературы П. Капанадзе «Сидея Ириши».

Роль в новой пьеске исполнили колхозники А. Дикашидзе, А. Васадзе, Л. Бединадзе, Э. Микадзе и другие члены коллектива.

Зрители тепло приняли новую работу народного театра. Спектакль был показан также труженникам села Ахалсени.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Т. Д. Абуладзе. «Белый купол акадеи». Стихи. «Мерани». Тираж 2.000 экз. Цена 24 коп.

Д. А. Чарквиани. Две поэмы. «Мерани». 78 стр. Тираж 14.000 экз. Цена 39 коп.

Ш. Г. Арабули. Рассказы. «Мерани». 139 стр. Тираж 10.000 экз. Цена 18 коп.

Сказки народов мира. Югославские сказки. «Накадули». 210 стр. Тираж 25.000 экз. Цена 92 коп.

К. С. Гамсахурдия. Собрание сочинений в восьми томах. Том 3. «Мерани». 695 стр. Тираж 200.000 экз. Цена 1 руб. 35 коп.

Р. Амашукели. Стихи. «Мерани». 186 стр. Тираж 10.000 экз. Цена 76 коп.

Э. Х. Кердзевдзе. «Крылья света». Стихи. «Мерани». 95 стр. Тираж 2.000 экз. Цена 29 коп.

О. Р. Чхендзе. Двухтомник. Том II. «Сабхота Сакартвело». 566 стр. Тираж 10.000 экз. Цена 1 руб. 53 коп.

А. Клар. «Космическая одиссея 2001 года». «Сабхота Сакартвело». 302 стр. Тираж 20.000 экз. Цена 58 коп.

С. К. Чхартшвали. «Через Берлин». Документальный рассказ. «Сабхота Сакартвело». 331 стр. Тираж 5.000 экз. Цена 55 коп.

К. М. Девдариани. Рассказы. «Сабхота Сакартвело». 339 стр. Тираж 5.000 экз. Цена 79 коп.

Коротко о Разном

ЭКСПОРТ ЛЕСНЫХ ОБИТАТЕЛЕЙ ПОД КРЫЛОМ «ЗАЩИТНИКА»

● **ФУТБОЛЬНАЯ «ТРАДИЦИЯ»**

С каждым годом все более доходной статьёй чехословацкого экспорта становится вывоз в зарубежные страны самых различных лесных животных и птиц. Только в прошлом году во Францию, Италию, ФРГ и другие западноевропейские страны было отправлено более 50 тыс. зайцев, 45 тыс. фазанов, 40 тыс. куропаток и множество других лесных обитателей, что принесло республике около 30 млн. валютных крон.

Однако экспорт лесных животных высоко не обедняет фауну чехословацких лесов, которая благодаря совместной деятельности ученых, лесников и охотников год от года становится все богаче и разнообразнее.

В вышедшем недавно охотничьем календаре его составитель с гордостью приводит такие цифры: сейчас в чехословацких лесах живет более 16 тыс. оленей, 5 тыс. ланей, 205 тыс. косуль и 8 тыс. муфлон.

Пролетавший над бабарской деревушкой Мюльхаузен реактивный истребитель из базирующейся в соседстве эскадрильи НАТО неожиданно спикировал на один из крестьянских домов и сбросил на него учебную бомбу. Она пробилась в крышу и упала прямо в кровать. К счастью, дело было днем, и вся семья обдала во дворе. Но дом загорелся, так как бомба задела электропроводку. Нанесенный ущерб был оценен в 30 тысяч марок. Пилот объяснил все неисправностью одного из приборов. Но пострадавший крестьянин убежден, что его атлантический «защитник» был, как это случается здесь нередко, попросту пьян.

В испанском городе Сеговия с незапамятных времен, а точнее — с тех пор, как здесь начали играть в футбол, неукоснительно соблюдается обычай — всякий раз, когда местная футбольная команда проигрывает, судью бросают в протекающую вблизи стадиона реку.

Несмотря на неоднократные штрафы, налагаемые на руководителей местной футбольной команды, и другие попытки оградить судей от фанатизма местных болельщиков, изжить «традицию» не удалось.

Руководство футбольной лиги страны приходится для проведения футбольных матчей в этом городе направлять лишь судей, умеющих хорошо плавать.



БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ Грузинской государственной филармонии — украшение столицы нашей республики. Лучшие коллективы Грузии, гастролеры, приезжающие с разных концов страны и из-за рубежа, удостоиваются чести выступить на его эстраде, оснащенной по последнему слову техники.

Фото Р. Качарава.

ВСЕ — ПО ДОМАМ

Кончилось лето. Тысячи туристов и отдыхающих возвращаются домой. Эта хлопотная для работников транспорта пора вызывает представление о переполненных залах ожидания, о толчею у билетных касс, багажных отделений...

— Какие мероприятия по повышению культуры обслуживания пассажиров проводят на воздушных трассах? — с таким вопросом мы обратились к заместителю начальника перевозок и коммерческой эксплуатации Грузинской авиации Г. Чигаладзе.

И вот, что он рассказал: — Сейчас, к концу каникул, туристских походов и отпусков, у авиаторов часы «пик». Наша задача — создать все условия, чтобы у людей не осталось впечатления от отъезда, чтобы они не терпели времени в очереди за билетами, и, что самое главное, — чтобы самолеты вылетали по расписанию.

Мы увеличили число рейсов между Тбилиси и Москвой, Тбилиси и Минеральными Водами, Тбилиси и Адлером, Сухуми и Донецком, Сухуми и Симферополем, Сухуми и Харьковом. На этих трассах курсируют самолеты ТУ-104, ТУ-124, ТУ-134, АН-24.

Недавно стилизация нашей республики создалась воздушным путем с Анапой. Сейчас турпоездкам в отпусков, у авиаторов часы «пик». Наша задача — создать все условия, чтобы у людей не осталось впечатления от отъезда, чтобы они не терпели времени в очереди за билетами, и, что самое главное, — чтобы самолеты вылетали по расписанию.

Мы увеличили число рейсов между Тбилиси и Москвой, Тбилиси и Минеральными Водами, Тбилиси и Адлером, Сухуми и Донецком, Сухуми и Симферополем, Сухуми и Харьковом. На этих трассах курсируют самолеты ТУ-104, ТУ-124, ТУ-134, АН-24.

Недавно стилизация нашей республики создалась воздушным путем с Анапой.

В МИРЕ СТАНДАРТОВ

РЕЗИНОВЫЕ «ВЕЗДЕХОДЫ»

На полях и фермах, в лесу и на стропильщиках не обходятся без рабочей обуви — резиновых сапог. Вот почему требования к качеству этой продукции особые.

Госстандарт СССР выдал свидетельство о присвоении государственного Знака качества резиновым сапогам Армагского завода резиновой обуви. Сапоги эти цельнолитые. У них повышенная прочность голенища сапога, подошвы. Даже после продолжительной носки на них не появляется трещин.

Прочней шины — выше скорость

Прочность каркаса, износостойкость протектора — по этим и другим показателям многие виды продукции Кировского шинного завода превосходят аналогичные образцы лучших зарубежных фирм. Средний пробег шин, поставляемых заводом для мотоциклов марки «ИЖ», — 35—38 тысяч километров. Произведена недавно модернизация шин позволила увеличить максимально допустимую скорость для мотоциклов с коляской с 95 до 110, а для мотоцикла без коляски со 125 до 140 километров в час.

Госстандарт СССР выдал свидетельство о присвоении знака государственного Знака качества.

НА ДНЯХ ИЗ МОСКВЫ

Возвращаясь из Москвы, мы посетили ансамбль Ванской музыкальной и хореографической студии. Его участники — учащиеся средних школ района — полюбившие аккомпанистам. Выступившие юные таланты отмечены наградами. Они стали лауреатами Всесоюзного Центрального телевидения.

За отличное выступление на ВДНХ СССР все 60 членов ансамбля награждены дипломами и наградами знаками выставки.

На сцене и в выступлении танцевального ансамбля.

Фото Г. Герсаниа (Фотокорреспондент ГрузИНОФРМА).



РАДИО СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

06.35 — Фрагменты из грузинских опер. 08.30 — Концерт художественной самодеятельности. 09.30 — Радиозапись «Полночь в Грузии». 10.15 — Из Москвы. «Здравствуй, товарищ!». 11.05 — Легкая музыка. 11.20 — Из Москвы. «Ваш друг спорт». 11.45 — Проведение Э. Лало и Ф. Шостаковича. 12.45 — Беседа «Борьба с протекционизмом». 13.10 — Песни грузинского композитора. 13.45 — Концерт инструментального ансамбля «Турция». 14.00 — Д. Шенгелая. «Мелодичный путь». Радиопостановка. 15.00 — «Воспоминания, стихи, письма». Концерт-беседа «Музыка в жизни С. Ахметели». 16.15 — Из Москвы. «Звезда Дня работников нефтяной и газовой промышленности». 17.15 — Для школьников. Радиопостановка «Звезда сентябрьской ночи». 18.15 — Грузинские народные песни. 18.45 — М. Гиния. Ораторские отрывки из опер. 19.00 — Радиожурнал «Человек и закон». 19.30 — «История речных записей». Поэт мастера грузинской эстрады К. Димаридзе, М. Шидели, В. Дзигидзе, Ш. Чичкавадзе. 20.20 — Проведение А. Мчедрашвили. 21.00 — «История сказки». 21.15 — Для молодежи. Радиопостановка «Славная дорога». 21.45 — Из Москвы. Международные дни науки. 22.00 — «Доброй вечер!». 23.30 — Ф. Лоу. Фрагменты из оперы «Моя прекрасная леди».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.03 — Грузинская народная музыка. 20.30 — Последние известия. 20.35 — Легкая музыка. 21.00 — Беседа «Игровые-профессионалы». 21.15 — Г. Кокладзе. Камерные произведения. 21.30 — Последние известия. 21.35 —

ДЕНЬ ПОСЛЕДНИЙ, ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. На вильносском помосте, где сильнее советские гимнасты оспаривают победу в розыгрыше Кубка СССР и первенство страны в отдельных видах многоборья, определены обладатели почетных призов. Первый общекомандный Кубок СССР завоевали спортсмены Российской Федерации, опередившие белорусских гимнастов. Мужская команда РСФСР была лучшей, а женская — второй. У гимнасток почетный приз завоевала сборная Белоруссии, возглавляемая Ольгой Корбут.

Олимпийская чемпионка дала бой и своей грозной сопернице абсолютной чемпионке — немке с.к.о.и Олимпиады, мира и Европы ростовчанке Людмиле Турнирцевой. И после того, как виртуозно исполнила упражнения на любимом снаряде — брусьях (ее оценка была 9,8), на 0,4 балла опережала Турнирцеву.

Олимпийская чемпионка дала бой и своей грозной сопернице абсолютной чемпионке — немке с.к.о.и Олимпиады, мира и Европы ростовчанке Людмиле Турнирцевой. И после того, как виртуозно исполнила упражнения на любимом снаряде — брусьях (ее оценка была 9,8), на 0,4 балла опережала Турнирцеву.

РАДИО СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

06.35 — Фрагменты из грузинских опер. 08.30 — Концерт художественной самодеятельности. 09.30 — Радиозапись «Полночь в Грузии». 10.15 — Из Москвы. «Здравствуй, товарищ!». 11.05 — Легкая музыка. 11.20 — Из Москвы. «Ваш друг спорт». 11.45 — Проведение Э. Лало и Ф. Шостаковича. 12.45 — Беседа «Борьба с протекционизмом». 13.10 — Песни грузинского композитора. 13.45 — Концерт инструментального ансамбля «Турция». 14.00 — Д. Шенгелая. «Мелодичный путь». Радиопостановка. 15.00 — «Воспоминания, стихи, письма». Концерт-беседа «Музыка в жизни С. Ахметели». 16.15 — Из Москвы. «Звезда Дня работников нефтяной и газовой промышленности». 17.15 — Для школьников. Радиопостановка «Звезда сентябрьской ночи». 18.15 — Грузинские народные песни. 18.45 — М. Гиния. Ораторские отрывки из опер. 19.00 — Радиожурнал «Человек и закон». 19.30 — «История речных записей». Поэт мастера грузинской эстрады К. Димаридзе, М. Шидели, В. Дзигидзе, Ш. Чичкавадзе. 20.20 — Проведение А. Мчедрашвили. 21.00 — «История сказки». 21.15 — Для молодежи. Радиопостановка «Славная дорога». 21.45 — Из Москвы. Международные дни науки. 22.00 — «Доброй вечер!». 23.30 — Ф. Лоу. Фрагменты из оперы «Моя прекрасная леди».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.03 — Грузинская народная музыка. 20.30 — Последние известия. 20.35 — Легкая музыка. 21.00 — Беседа «Игровые-профессионалы». 21.15 — Г. Кокладзе. Камерные произведения. 21.30 — Последние известия. 21.35 —

А. П. СЫТНИН

В возрасте 81 года скончался член Союза писателей СССР Александр Павлович Сытнин.

А. П. Сытнин родился в городе Карачаеве Орловской области. Детство и юность он провел в Тбилиси. В дальнейшем он служил в рядах Красной Армии в Средней Азии, принимал участие в боях за освобождение Бухары от господства эмира, а затем охранял Государственную границу СССР. Здесь он основательно изучил жизнь пограничников, что позволило ему создать много талантливых произведений на эту тему.

Представитель старшего поколения читателей впервые познакомился с А. П. Сытнин как писателем в конце 20-х — начале 30-х годов. За короткий срок (1924 — 1929 гг.) в Москве вышли отдельные книги роман А. П. Сытнина «Пастухи племени», повесть «Контрабандисты Тянь-Шаня» и сборник рассказов. Критика дала высокую оценку произведениям писателя.

Читатели полюбили писателя А. П. Сытнина — об этом свидетельствует то, что его произведения переиздавались несколько раз. Высокую оценку творчеству писателя дал основоположник советской литературы М. Горький.

Александр Сытнин многие годы работал в Зугдиди, на Ингушском целлюлозно-бумажном комбинате. Отсюда ушел он на пенсию. Здесь были написаны его рассказы и очерки, опубликованные в журналах и газетах республик.

В 1972 году издательство «Мерани» выпустило однотомник произведений А. П. Сытнина «Бесы жандарма», создателя по повести «Контрабандисты Тянь-Шаня» кинофильма «Красные маки Исса-Куля».

С чувством глубокой печали прощаемся мы с нашим дорогим другом и товарищем Александром Павловичем Сытнин. Память о талантливом писателе будет всегда жить в сердцах читателей его книг.

ПРАВИЛЕНИЕ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ

ЗУГДИДСКИЙ ГК КР. ГРУЗИИ.

С концертами на ярмарку

Вчера в Болгарии выехал вокально-инструментальный ансамбль «Орора», которым руководит Роберт Бардзанишвили. Тбилисские артисты выступают на международной ярмарке в Пловдиве.

Как известно, недавно два солиста ансамбля были удостоены почетных званий: Нани Брегадзе присвоено звание народной артистки республики, а Теймуразу Давитая — заслуженного артиста.

ЗАМ. РЕДАКТОРА

З. БЕРИДЗЕ.